

НАРОДЕН СГОВОРЪ

БР. 74.

Година 1.

БЪЛГАРИЯ Год. абон. 100 лв.
НАДЪ 1/4 год. 60 лв.
ВСИЧКО. 3 месеца 30 лв.

ИЗЛИЗА ДВА ПЪТИ СЕДМИЧНО.

Шуменъ, срѣда 14 МАЙ 1924 г.

ОБЯВЛЕНИЯ:
1.50 на кв. сантиметръ —
годежни, сватбени и ви-
зитни по 50 лв.
Справки въ печатница
Търговски.

СВОБОДА
ПРАВДА
ЗАКОННОСТЪ.

Независимъ народенъ вѣстникъ за политика, култура и патриотизмъ.
ЕДИНЪ БРОЙ 1 ЛЕВЪ РЕДАКТИРА КОМИТЕТЪ ЕДИНЪ БРОЙ 1 ЛЕВЪ.

Г-ца Стефанка Стоянь Пенева

и
Г-нъ Тодоръ В. Велберовъ

Ще се венчаютъ на 18 май т. г. 5 часа следъ обяда въ
домъта на Стоянь Пеневъ.
Настоящето заменя случайно пропуснати покани.
Шуменъ. Май 1924 год.

БАСТУНЪ елегантенъ **ЧЕРЪ**
Е НАМЕРЕНЪ
Притежателя му да се отнесе до Кондуктора **ИВАНОВЪ**
— Общината.

Д-ръ В. ВЪЛЧЕВА

ХИРУРГЪ — ЗЪБОЛѢКАРКА

Свършила Мюнхенския Университетъ.
Практикувала въ Мюнхенъ и София.
Установява се въ гр. Шуменъ на частна практика
въ дома на Свещеника Тодоръ Върбановъ,
срещу Ташъ-маза.

Не изпускайте случая.

ПРОДАВАТЪ се двѣ нови художествени ИКОНИ
ТАЙНАТА ВЕЧЕРА и **СВЕТА БОГОРОДИЦА**.
Желающитѣ да купятъ тия двѣ икони да се
отнесатъ до **Янко Ж. Сладкарровъ**
2-2 **БЕЛАТА ШЕЧКА**.

Продава се цѣненъ имотъ!

КЖЩА едноетажна, паянтова, състояща
се отъ 5 стаи съ дюкянъ, сайвантъ, кладенецъ,
дворно мѣсто отъ около 3000 кв. метра, цѣлия
дворъ е посаденъ съ овощни плодовити дървета.
Имота е удобенъ за всѣкакъвъ видъ степенство
и се намира въ улица „Солунска“ № 35, до Стра-
жанското училище въ гр. Шуменъ.
Споразумение при **ПЕНЮ Ш. ЧЕРНАЕВЪ**, крѣчмата
на когото се помещава въ самото здание
3-4 и въ **редакцията**.

ПРОДАВА СЕ

КЖЩА едноетажна състояща се отъ
четири стаи, кухня, маза и дворъ около 300 кв.
метра. Въ двора кладенецъ.
Кжщата се намира на ул. „Царь Освободителъ“
№ 132 до печатницата на Пеню Пеневъ.
Споразумение при **НИКОЛА КАРАСАХТЯНОВЪ**,
ул. „Мария Луиза“.
3-3

ПРОДАВА СЕ

Стара паянтова **КЖЩА**
съ дворно мѣсто около
450 кв. метра, въ центъра на града, срѣщу
Гимнастическия салонъ „Юнакъ-Крумъ“.
Споразумение **адвокатъ Ш. КУБАДИНОВЪ**
Шуменъ.
3-3

Рекламирайте чрезъ в. „Народенъ Сговоръ“

Кандидатни листи.

Изборитѣ за окръжни съвѣтници минаха. Всѣка партия за себѣ си направи равномѣтката. Насъ въ тѣзи кратки бѣлѣжки не ни интересуватъ резултатитѣ, а личноститѣ които се считатъ за ползуващи се отъ довѣрието на своитѣ избиратели, защото личността е която е изразителка на идеитѣ и лозунгитѣ на партията. Какъ се избиратъ тѣ прѣди да влѣзатъ и заематъ мѣсто въ листата това се знае: първитѣ хора на партията избиратъ primus a juter rages (първия между равнитѣ), най умниятъ, най испитаниятъ партизанинъ, който съ обществената си дѣйностъ е подчерталъ, че неговиятъ организъмъ е пропитъ съ идеитѣ на партията, и заключението, че той най добръ ще я прѣдставлява. Но не е само това. Всѣка партия се мѣчи съ своята колективенъ и политически умъ да разрѣши наболѣлитѣ проблеми на момента, засягащи цѣлото общество и частно — хората които тя прѣдставлява (съсловие или класа). Първиятъ човѣкъ на партията (за цѣлата държава окръга или околията) трѣбва да е живѣлъ съ интереситѣ на това съсловие или класа, за да ги познава, а следователно и да ги защищава по пжтя на най малкото съпротивление. Значи, живѣлъ съ идеитѣ на партията, които сж евангелие за него, което прѣдполага, общностъ въ съсловнитѣ или класови интереси. Идеалога — почитикъ не е свръхчовѣкъ, нито падналъ отъ облацитѣ, не е кабинетенъ ученъ, той е човѣкъ на политическия животъ тенденциитѣ на които го обвиватъ съ своята суровостъ, и съ силата на своитѣ политически идеи той умъртвява едни, за да влѣе животъ на други, които съвпадатъ на съсловнитѣ му и класови интереси.

Тѣй е по теория, тѣй е и добросѣвѣстната политика, но дѣйствителността сочи друго, особено въ насъ. Ще ми позволите едно малко примѣрче, дребно като фактъ, голѣмо по значение и като характеристика на интегелентъ. Вѣрвамъ прѣдъ всѣкиго може за моментъ да изпъкне кандидатната листа на дружбашитѣ гукъ въ Шуменъ. Вгледайте се добръ въ първия кандидатъ, но увѣрявамъ ви по

възможност по-добръ, за да можете отъ името да си спомните за личността. Не можете ли да си дадете отчетъ за неговата партийна принадлежностъ, но не, той е въ дружбашка листа пръвъ, значи първи между равнитѣ си. Каква ирония! Искрено проникнатъ отъ дружбашки идеи? Общностъ въ съсловни и класови интереси? Не, отмѣщение за изгибено служебно мѣсто, и обвинение въ дружбашщина, ето мотивитѣ. Политически моралъ.

А листата на широкитѣ социалисти? Въ средата се куми единъ корабощляйски дерибей, проникнатъ съ социалистическитѣ идеи на Илия Батановъ. Той ще защищава интереситѣ на пролетарията, и ще се жертвува за тѣхното благо. Политическа мизерия. Ето лѣвицата въ насъ, която иде въ името на непокварениятъ политически моралъ.

Fra diavolo.

Нехайно общество

на г. г. А. Зидаровъ и Тюлеаъ отъ почитъ и уважение къмъ тѣхното творчество.
Когато стане много, когато се превиши мѣрката, даже и на невинността се приписватъ грѣшки. Когато много пжти обществото почне да бжде осмъждано за своето нехайство — право е обиденото общество да се обърне къмъ своя сждникъ: — Кой си ти който ме осмъждашъ? Право е да се прилепи до недоброръханатия Нишеански принципъ и да възроптае съ неговитѣ уста, че никой никому не може да бжде сждни. Тоя въпросъ, ако не днесъ то утре ще бжде заразенъ. Ние обаче питае ще бжде ли право и оправдано обществото като прибѣгне до този въпросъ.

И отговаряме: обществото е много виновно за прѣстѣпното свое нехайство съ което се обкрѣжава при всички свои прояви въ живота — даже и тогава когато неговия плачъ поради „лошия животъ“ все по-вече се усилва.

И до като обществото е все така нехайно — ще се намиратъ сждни които да го осмъждатъ.

Тия думи не бихме ги казали, ако не бѣше фразирующе нехайството на обществото — публика отъ града ни, която завчера на 11 остави празенъ салона на Олеонъ, когато двама отъ най-добритѣ нейни майстори, показваха какво тѣ сж способни да направятъ, когато останалитѣ граждани се суеятъ въ своитѣ делнични грижи, или пъкъ се разяждатъ съ жилото на кипналата своя партизанска страсть, или пъкъ почиватъ въ сладкъ сънъ.

Когато на 11 т. м. Тюлеаъ и Зидаровъ, двама творци, двама зидари на общественото бждаще пожелаха да манифестиратъ чрезъ едно свое утро, на какво сж спо-

собни тѣ, на които гражданството е поверило душитѣ на дѣцата си — салона бѣше празенъ. Обществото не иска да знае...

Ресторантитѣ Сливенъ, Кристаль, Огдихъ и Олеонъ, бѣха задимени отъ пушека отъ цигаритѣ на множеството бащи и майки — които вече не се стесняватъ да пушатъ и тържествуватъ, че векътъ ги е освободилъ отъ този презрасъдъкъ... А театъръ Олеонъ, кждѣто бѣха тѣхнитѣ рожби, кждѣто двама майстори валяха отъ душитѣ на тѣхнитѣ дѣца образитѣ на бждащето — бѣше празенъ.

Музиката, отекнала зловещо въ грамадната полутъмна зала, изъ която тукъ тамъ се съзираха по нѣколко смутени жени, като че ли реवेशе съ ужаса и страданията на малкитѣ дѣца, затворени и изоставени нѣкждѣ въ страшилищата на Майнъ-Ридъ.

Празната зала приличаше на голѣмата празнина на човѣшката душа, която никаква човѣшка молба не може да затрогне.

И до като на вѣнъ въ ресторантитѣ голѣмитѣ се упиваха отъ всички средства на Шарль-Бодлеръ — вътре дѣцата роптаеха и се измѣчваха.

Единствени само двамата майстори бѣха не смутими.

Колкото и черна и проста я имъ се виждаше мрачната зала при всѣки поклонъ, който по силата на обичая тѣ трѣбваше да сторятъ — съ замахането на палката, си тѣ прѣминуваха въ другъ миръ, палката се въртеше изъ ржцѣтѣ имъ съ онова могѣщество и величие съ което творцитѣ на всички световни придобивки се вдѣлбочаватъ изоставени и неподкрепени отъ свѣга.

А втораченитѣ имъ очи, съ огненитѣ искри които свѣтеша съ огъня на желанието говорѣха на дѣцата онова слово, което дѣцата схващаха — възприемаха.

— „Свѣтъгъ е пустъ и мраченъ както залата на празния театъръ. Но вие драги дѣца сте душата на бждащето. Светете съ душитѣ си, пѣйте съ сърцата си за да се вѣодушевитѣ сами, облечете съ любовта на тишината, която проповѣдватъ сега и се прѣснете изъ свѣта за да изпълните неговата празнина съ любовъ, добро и свѣтлина.“

Кинематографа.

Продължение отъ брой 73.

Работникътъ и чиновникътъ — който се труди отъ зори до залезъ за жалкия свой дневенъ приходъ — нѣма мѣсто въ шумнитѣ и сензационни пиеси и кинематографи. Тѣ ще извратятъ душата му, а той не трѣбва да забравя че е центъръ на едно сѣмейство — къмъ което е винаги еднакво задѣлженъ.

Младитѣ момичета и тѣхнитѣ кавалери не могатъ съ нищо да оправдаятъ своето присѣствие на любовнитѣ, чувственитѣ и интригантски — винаги безмислени пиеси. Тѣ учатъ душата имъ на онова западно верую, което дойде до тамъ че накара синоветѣ на западнитѣ народи да мислятъ днесъ за най моралното и нравствено съврѣменно творение „Версаилския договоръ“. Да бждемъ по ясни: свободното отнасяне къмъ цинизма на тия пиеси, площъ на модерната европейска цивилизация, свободното мнение което тѣ насаж-

дате и културата, която градят превръщат светлите чисти по кръв и желание наши души на оцапани парцали, които прѣставят да се срамить. У кинематографта трѣбва да търсят огъня който ще ги възбуди за творчество на чистъ и нравствено силенъ народенъ и националенъ духъ.

А за всички останали ние порано бѣхме казали: трѣбва да прѣстанемъ ние тукъ поне въ своята малка страна да гледаме на живота като по-силенъ и да се влачимъ по неговитѣ прищевки. Трѣбва да прѣстанемъ да търсимъ развлечение, а да бждемъ творци въ живота — иъче ние не ще печелимъ защото ако не издигаме днесъ живота — той утре неминуемо ще ни шибе съ своя силенъ камшикъ и ще ни повали.

Въ заключение искаме да обърнемъ внимание на публиката за отношението ѝ къмъ кинематографа, а така сжко и на управлението на Кинематографа за да избѣгнатъ посещения на лоши-тъ филмови картини. Тѣ не допринасятъ нищо добро. Напротивъ къмъ злините и къмъ лошия животъ въ който ние, сме заключени, като въ единъ дяволски кръгъ, тия лоши картини донасятъ още много страшни бѣди. Тѣ учатъ хората да се забавляватъ съ плоскитѣ остроумия на живота. Ставатъ проводници на голѣмитѣ филмови предприятия, които за да печелятъ по-вече пари подбиватъ комичното, а въ сжщностъ болното и недѣгаво отражение на живота, противъ което всѣки денъ въ живота публиката се бори.

Тия картини развращаватъ и разслабватъ здравето чувство въ душата и непокарения з дравъ духъ у дѣцата и въ народа.

Само картинитѣ които иматъ за цѣль да възпитаватъ и сж отъ висока художествена и нравствена стойностъ, иматъ мѣсто въ кинематографа. Ас. Н.

ТОЧНИТЪ РЕЗУЛТАТИ

отъ изборитѣ въ Плевенски окръгъ.

Окончателнитѣ резултати отъ изборитѣ за окр. свѣтници въ плевенски окръгъ, по гласове сж получени 46,761 за демократически сговоръ, 4,715 за оценнитѣ радикали и демократи, 2794 за националь либерали, 4719 за народно-единство, 15,917 за дружбашо-комунисти, 7,418 за широки социалисти и 10,366 недействителни бюлетини.

По мандати се разпредѣлятъ така: 41 за Демократически сговоръ, 1 отцепникъ, 3 социалисти, 3 народно единство и 13 дружбашо-комунисти.

ХРОНИКА

ВЪ ОТГОВОРЪ на запитванитѣ отъ с. Арабларъ поновско, за изплащане абонаментитѣ за вестника, съобщаваме, че изпратеното и по-

лучило абонамента нице е редовно пълномощно отъ редакцията. Такса платена, означено на вестника се касае не за абонамента, а за пощенскитѣ такси, които редакцията плаща.

ОБРАЗУВАНЪ народуполезенъ комитетъ.

По случай олимпиадата, която ще се състои въ Парижъ т. г., образувани сж въ всички градове въ Царството местни комитети отъ представителитѣ на спортнитѣ и културни организации за събиране помощи за издръжката на нашитѣ спортисти, които ще се състезаватъ въ VIII Олимпиада въ Парижъ. Разбира се, че из олимпиадата ще се представи могъщното и духа на нашия народъ и за това една голѣма помощ е прѣвидело нашето правителство. Обаче, тази помощ е недостатъчна поради скѣпния животъ въ Парижъ съ наши пари. Ето защо висшъ националенъ дългъ се налага на всички ни да дадемъ лентата си на касиера на комитета Г-нъ Риза Ахмедовъ (аптекарь), за да може и отъ нашия градъ да се изпрати на централния комитетъ София една чувствителна сума. За сжщата целъ комитета ще посети местнитѣ частни банки, кооперативни дружества, фабрики и богатитѣ и родолюбиви граждани, що милеятъ за бжджцето на България, вървайки, че съ готовностъ ще дадѣтъ своята лѣпа за тази целъ. Освенъ това, Комитета ще даде на 25 й май и на 1 й юний едно народно увеселение въ мянежа на конния полкъ и едно утро въ читалището „Архангелъ Михаилъ“ съ най разлюбовава програма.

Имената на дарителитѣ ще се обявятъ въ мѣстнитѣ вѣстници.

Помощитѣ се приематъ отъ касиера на комитета Риза Ахмедовъ Аптекарь. Отъ Комитета.

ДРУЖЕСТВОТО на запаснитѣ офицери гр. Шуменъ, съобщава на всички организирани запасни офицери, че по решение на общото събрание на 11 т. м. дружеството заедно съ това на запаснитѣ подофицери при развое знаме ще бжде представено на голѣмия народенъ съборъ въ старобългарската столица Плиска край с. Абоба на 15 май.

Всички членове трѣбва да присъстватъ.

Тръгване на 15-й т. г. — четвъртъкъ 6 часа сутринта съ увеселителенъ влакъ, а връщане сжщия денъ 21 часа вечерта. Сборенъ пунктъ 5:30 часа сутринта на гарата. Отъ Настоятелство.

БЪЛГАРСКИ Народенъ Морски Сговоръ — Шуменски клоъ.

Управителното тѣло на морския сговоръ съобщава на всички членове отъ сговора че дружеството заедно съ всички културни дружества отъ града ще бжде представено на голѣмия народенъ съборъ Старобългарската столица Плиска край село Абоба на 15 й май т. г.

продължимъ да действаме на странитѣ отъ това, що наричатъ буржоазия и пролетариятъ.

„Ний ще вървимъ право къмъ реалността. Има цѣнности излѣзли изъ срѣдата на пролетарията, които трѣбва да бждатъ протежирани и насърчавани. Трѣбва, обаче, да се приеме, че буржуазията, отговорна за предприятията, може да управлява спокойно своитѣ работи. Цѣлия народъ трѣбва да участва въ тоя конкурсъ на волитѣ, чинто условия Мацини опредѣляше така: свобода и дисциплина.

„Трѣбва преди всичко да се работи; реставрация на страната е неотложна. Комунизма е една смѣшна претенция, достѣйна за дивашко племе. Глулаво е да искашъ да дѣлишъ това, което не сжществува, глулаво и смѣшно е да социализирашъ бѣдността, и да говоришъ за комунизъмъ въ една страна, дѣто хората сж тѣй

Всички членове трѣбва да присъствуватъ. Тръгване на 15 май 6 часа сутринта съ увеселителенъ влакъ, а връщане вечерта 21 часа.

Сборенъ пунктъ на всички членове на самото мѣсто на молебена въ селото при председателя на дружеството г. Георги Поповъ.

Отъ Управителния Свѣтъ.

ПОПРАВКА. Въ статията популярнитѣ концерти въ България — Клоъ Шуменъ, въ бр. 73 (миналия брой) погрешно е писано, че „Звезда вечерница“ е изгълнено отъ музикално дружество „Ролни Звучи“, — напротивъ ти е изпълнена отъ музикалното д-ство „Добри П. Войничковъ“.

Редакцията.

ЗА ТЪРЖЕСТВОТО въ Абоба, която ще станатъ на 15 т. м. и на които ще присѣтствава Царя, се правятъ голѣми приготовления. Отъ тукъ ще заминатъ певческитѣ дружества и ученическата музика. Ще присѣтствуватъ войскови части отъ Шуменъ, Джумая, Разградъ и Варна.

ПРИ НАДБѢГВАНИЯТА на колелачитѣ въ гр. Е. Джумая устроени на великъ денъ при граднското увеселение въ Е. Джумая се отличиха отъ четири души надбѣгвачи: Георги Дреновски и Михаилъ П. Бонджиевъ. Първия измина разстоянието отъ града до с. Деревитъ — 12 км. и обратно, всичко 24 км. за 49 1/2 минути, а втория за 51—52 минути. Поменатия Дреновски за втори пътъ взема първенство въ надбегванията, съ свое собствено колело, безъ да го поврежда или сменява изъ патя.

ОТБЕЛЕЗАНО е, че следственитѣ дѣла въ окръга намалѣватъ. Това е отъ голѣмо значение за спокойното отдаване на работа на населението и голѣмъ залогъ за надеждата, че престъпността въ окръга ни ще почне да намалѣва.

ЗАКУПУВАНЕТО на тютюнитѣ въ окръга върви много мудо. По всичко изглежда, че тютюнитѣ тази година не ще иматъ тази цена и не ще се продаватъ както миналата година, тъй като ценитѣ на най-добритѣ тютюни въ Европа сж спаднали до 80 лв. български на кг., вследствие голѣмото имъ предлагане на Европейскитѣ пазари.

ПРИСТИГНАЛЪ Е въ града ни „Популярнитѣ театъръ“ и ще прѣдстави тази вечеръ въ салона на читалището „Арх. Михаилъ“ пиесата „Тозъ който получава плѣсница“ отъ Л. Андрѣевъ, изъ репертуара на Народния театъръ. Въздържаме се отъ всѣкакви коментарии и прѣценки, върху това дали пиесата би могла сполучливо да се изнесе на наша сцена, но не можемъ да не изкажемъ лошитѣ си впечатления отъ начина, по който въпроснитѣ театъръ се рекламира. Ржководнитѣ лица на театра трѣбва да знаятъ, че те не прѣдставляватъ циркова труппа, още по-вече, когато иматъ въ репер-

божественно индивидуални.

„Ленинъ трѣбваше да признае безсилието на своята доктрина. Русия стана една страна на дребна буржоазия. Ленинъ, дяволски майсторъ, е императоръ. Но опита фалира. И сега гарванитѣ на капитализма на ята слезатъ въ обширната разсипана Русия.

„За Италия не е вече въпросъ да мине къмъ социализма. Ний сме вече въ него. Касае се да излеземъ отъ него. Касае се да се дадатъ на държавата атрибути, за които социализма нѣма компетентностъ и които той эле изпълнява... Необходимо е да се действува и противодействува, трѣбва да бждемъ по нѣкога радостно революционни, по нѣкога Феодално реакционни. Единъ народъ, който се подлага на руската басня се обрѣча на мизерия“.

Задачата на фашизма е тежка. За да живѣе, нужно е добритѣ елементи въ страната да го под-

туара си такава сериозна пиеса, което прѣдполага, че и съставя на театра е отъ подобрани сили. Нека на край, да запомнятъ добртѣ, че публиката на гр. Шуменъ не е леката столична публика, която пълни кабареята и оперегнитѣ интриги, отъ гдѣто черпи духовната си храна, и че не е панарамлжйската реклама, която ще е привлече, а сериозността въ играта на артиститѣ.

Сждебенъ приставъ при Шуменски окръженъ сждъ.

изп. д. № 83/924 г. ОБЯВЛЕНИЕ № 1462

На основание предписанието подъ № 1537, издадено отъ Шуменски окръженъ сждъ на 2 февруарий 1924 год. въ полза на наследнитѣ на покойния Добри Стояновъ отъ село Буланъкъ, за дѣла, обявявамъ, че отъ последното двукратно публикуване настоящето въ в. „Народенъ Сговоръ“ и въ продължение на 31 денъ отъ правонадаване 5%, въ 24 часа въ канцеларията ми ще трае публичната продажъ на следуюцето недвижимо имущество, свободно отъ залогъ и запоръ, а именно:

Клѣца въ село Буланъкъ, състояща се отъ двѣ стаи, дълга 9 м., широка 4 50 м. и висока 2 м. и до нея дамъ построена върху 12 кв. м. и друга постройка отъ двѣ стаи върху 32 кв. м. построена отъ керпичъ и простъ дървенъ материалъ и покрита съ местни керемиди. Всѣки постройкы сж безъ таванъ съ дворъ отъ 4 декара при сжбди: Абула Кадировъ и отъ тритѣ страни пѣтъ съ първоначална оценка 2500 лева.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣкой присѣтственъ денъ и часъ, за да преглеждатъ книгата и да наддаватъ.

Гр. Н. Пазаръ, 22 априль 1924 г. Сжд. приставъ: П. В. Тивчовъ 1-2

Сждебенъ присавъ при Шуменски окръженъ сждъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1502

Подписаниятъ Петръ Андреевъ, сждебенъ приставъ при Шуменски окръженъ сждъ, на VI-й участъкъ обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 2423 издаденъ отъ П. Търновски Миров. сждъ на 31 май 1923 год. въ полза на Юрданъ Мариновъ, отъ гр. Търново противъ Тодоръ Стойковъ, отъ с. Хайдаръ за 9650 лева и съгласно чл. чл. 910 — 925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 30 май 1924 год. ще продавамъ въ гр. Попово на публиченъ търгъ следующия дължниковъ движимъ имотъ:

32 Шиника жито, оцен. 1600 лв. 32 Шиника ечемитъ оцен. 640 лв. 24 Шиника жито оцен. 1200 лв. Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, частъ въ 9 преди обѣдъ, да наддаватъ.

Гр. Попово, 8 май 1924 год. Сжд. приставъ: П. Андреевъ.

крепятъ, да се солидаризиратъ съ него и да му дадатъ симпатитѣ си. Това е всичко, което фашизма иска. Благодарение на него Италия дѣла свободно. Тя самата като че се открива въ самия него. Последнитѣ избори прострѣха победата му по цѣлата страна. Около фашизма всички национални партии образуваха блокъ срещу комунистическия социализъмъ, съ неговата присѣда липса на всѣка гражданска добродѣтель.

Изродъ на марксизма, комунизма се явява като отрицателна и разрушителна сила. На него се дължатъ смущенията на работнитѣ маси, тѣхната недисциплинарностъ тѣхния анархически духъ, тѣхното отвращение къмъ труда, тѣхната слѣпа злоба срещу всички други общественни класи. Проповѣдта на умраза и на бунтъ отъ страна на ленинитѣ, които искаха да установятъ у насъ прелеститѣ на московския рай, подкопа нашата ин-

дустрия, унизи търговията, намали продуктивната сила на нацията. Пѣти на фашизма бѣ начертанъ Обърна ли той хода на историята? Фалига на пролетарската диктатура, неуспеха на „новия порядъкъ“ дължатъ ли се на неговата неочаквана намѣса? Ако комунистическия режимъ въ Италия не можа да осжществи своитѣ надежди, това дължи ли се на ударнитѣ нанесени му отъ Мусолини? Ний знаемъ, че никога човѣшката сила не може да спре фаталния ходъ на събитията, когато тѣ са достояни да съставляватъ историята. Но ний заявяваме, съ пълно познание на нѣщата, че фашизма само попречи на една шепа екзалтирани политици, издржжани отъ Ленина, подобно на угарскитѣ, да хвърлятъ нацията, отсѣпала и безъ това, въ една крайна мизерия.

Сжд приставъ при Шум. окр. сждъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1503

Подписаниятъ Петръ Андреевъ, сждебенъ приставъ при Шуменски окръженъ сждъ, на VI-й участъкъ обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 4808 издаденъ отъ Плевенски Миров. сждъ на 10 декември 1923 год. въ полза на Иосифъ Личевъ отъ с. Върбока, противъ Атанасъ Вжлевъ, отъ Балджи-Омуръ за 2250 лв. и съгласно чл. чл. 910 — 925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 30 май 1924 г. ще продавамъ въ гр. Попово на публиченъ търгъ следующия дължниковъ движимъ имотъ:

Една кобила, на 8 години, червена оценена 5000 лева. Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, частъ въ 1 преди обѣдъ, да наддаватъ.

Гр. Попово, 8 май 1924 год. Сжд. приставъ: П. Андреевъ.

Сжд приставъ при Шум. окр. сждъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1504

Подписаниятъ Петръ Андреевъ, сждебенъ приставъ при Шуменски окръженъ сждъ, на VI-й участъкъ обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 6186 издаденъ отъ Поповски Мирови сждъ на 27 октомври 1923 год. въ полза на Х. Пейко Георгиевъ отъ с. Посабина противъ Димитъръ Чорбаджийски отъ Попово за 227 1/2 лв. и съгласно чл. чл. 910 — 925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 30 май 1924 год. ще продавамъ въ градъ Попово на публиченъ търгъ следующия дължниковъ движимъ имотъ:

1) Двадесетъ кубич. метра каменне олен. 5000 лева. 2) Четири кубика пясъкъ оцен. 400 лева.

Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, частъ 9 преди обѣдъ, да наддаватъ.

Гр. Попово, 8 май 1924 год. Сжд. приставъ: П. Андреевъ

Сжд приставъ при Шум. окр. сждъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1505

Подписаниятъ Петръ Андреевъ, сждебенъ приставъ при Шуменски окръженъ сждъ, на VI-й участъкъ обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 4706 издаденъ отъ Поповски Мирови сждъ на 2 августъ 1923 год. въ полза на Цоню Губановъ отъ Посабина противъ Рачо Стойчевъ отъ с. Водница за 5100 лв. и съгласно чл. чл. 910 — 925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 30 май 1924 год. ще продавамъ въ гр. Попово на публиченъ търгъ следующия дължниковъ движимъ имотъ:

Крава, косъмъ сивъ, около 6 год. оценена 6000 лв.

Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, частъ въ 9 преди обѣдъ да наддаватъ.

Гр. Попово, 8 май 1924 год. Сжд. приставъ: П. Андреевъ

Главни програмни линии.

(Продължение отъ бр. 72). Повтаряме, фашизма извършва една съзидателна работа. Далечъ отъ реакцията, както и отъ революцията, той учи народа, който бѣ подъ знамената и работничеството, че спасението и възраждането на страната се състои въ добросъвестна работа задължителна за всички италианци. Фашизма знае да цѣни индивидуалнитѣ цѣнности родени всрѣдъ всички класи. Мусолини, койго има заслугата да е схваналъ истинския характеръ на ленинския феноменъ, тържественно заявяваше, въ една знаменита речъ предъ народа въ Милано, въ навечернето на последнитѣ избори: „Не трѣбва да се върва, че на 15 май борбата ще бжде свършена. Нацията е на пътъ да се свърземе и да се олознае. Ний сме гвардията на нацията, ний ще

продължимъ да действаме на странитѣ отъ това, що наричатъ буржоазия и пролетариятъ. „Ний ще вървимъ право къмъ реалността. Има цѣнности излѣзли изъ срѣдата на пролетарията, които трѣбва да бждатъ протежирани и насърчавани. Трѣбва, обаче, да се приеме, че буржуазията, отговорна за предприятията, може да управлява спокойно своитѣ работи. Цѣлия народъ трѣбва да участва въ тоя конкурсъ на волитѣ, чинто условия Мацини опредѣляше така: свобода и дисциплина. „Трѣбва преди всичко да се работи; реставрация на страната е неотложна. Комунизма е една смѣшна претенция, достѣйна за дивашко племе. Глулаво е да искашъ да дѣлишъ това, което не сжществува, глулаво и смѣшно е да социализирашъ бѣдността, и да говоришъ за комунизъмъ въ една страна, дѣто хората сж тѣй

божественно индивидуални. „Ленинъ трѣбваше да признае безсилието на своята доктрина. Русия стана една страна на дребна буржоазия. Ленинъ, дяволски майсторъ, е императоръ. Но опита фалира. И сега гарванитѣ на капитализма на ята слезатъ въ обширната разсипана Русия. „За Италия не е вече въпросъ да мине къмъ социализма. Ний сме вече въ него. Касае се да излеземъ отъ него. Касае се да се дадатъ на държавата атрибути, за които социализма нѣма компетентностъ и които той эле изпълнява... Необходимо е да се действува и противодействува, трѣбва да бждемъ по нѣкога радостно революционни, по нѣкога Феодално реакционни. Единъ народъ, който се подлага на руската басня се обрѣча на мизерия“.

крепятъ, да се солидаризиратъ съ него и да му дадатъ симпатитѣ си. Това е всичко, което фашизма иска. Благодарение на него Италия дѣла свободно. Тя самата като че се открива въ самия него. Последнитѣ избори прострѣха победата му по цѣлата страна. Около фашизма всички национални партии образуваха блокъ срещу комунистическия социализъмъ, съ неговата присѣда липса на всѣка гражданска добродѣтель. Изродъ на марксизма, комунизма се явява като отрицателна и разрушителна сила. На него се дължатъ смущенията на работнитѣ маси, тѣхната недисциплинарностъ тѣхния анархически духъ, тѣхното отвращение къмъ труда, тѣхната слѣпа злоба срещу всички други общественни класи. Проповѣдта на умраза и на бунтъ отъ страна на ленинитѣ, които искаха да установятъ у насъ прелеститѣ на московския рай, подкопа нашата ин-

дустрия, унизи търговията, намали продуктивната сила на нацията. Пѣти на фашизма бѣ начертанъ Обърна ли той хода на историята? Фалига на пролетарската диктатура, неуспеха на „новия порядъкъ“ дължатъ ли се на неговата неочаквана намѣса? Ако комунистическия режимъ въ Италия не можа да осжществи своитѣ надежди, това дължи ли се на ударнитѣ нанесени му отъ Мусолини? Ний знаемъ, че никога човѣшката сила не може да спре фаталния ходъ на събитията, когато тѣ са достояни да съставляватъ историята. Но ний заявяваме, съ пълно познание на нѣщата, че фашизма само попречи на една шепа екзалтирани политици, издржжани отъ Ленина, подобно на угарскитѣ, да хвърлятъ нацията, отсѣпала и безъ това, въ една крайна мизерия.